

富阳水上运动中心,桐庐姑娘邹佳琪获预赛第一,她在赛后说——

爸爸妈妈在终点 我特别努力地划向他们



邹佳琪(右)和搭档邱秀萍在比赛中

本报记者 李文瑶 俞刘东

昨天,富阳水上运动中心迎来了杭州亚运会第一场水上运动比赛。赛艇运动员们在赛道上提桨、破浪,乘风前行,每个单项的预赛都在短短几分钟内决出结果,看得人热血沸腾。

本届杭州亚运会赛艇项目将产生男女子轻量级双人双桨、男子双人双桨、男子单人双桨、男子四人单桨无舵手等14枚金牌。中国赛艇队报名参加了14个赛艇单项中的13个项目,9月20日进行所有单项预赛,21日将进行复赛,22日进入半决赛,并将于24日早上9点开始决赛。

昨天首个开赛的赛艇单项预赛是女子轻量级双人双桨项目。来自杭州的赛艇小将邹佳琪和搭档广东女孩邱秀萍出现在比赛现场,以预赛第一名的成绩顺利进入决赛。据了解,杭州亚运会首金将于24日上午在女子轻量级双人双桨项目决出。

在9月初的赛艇世锦赛上,邹佳琪和邱秀萍这对组合就发挥出色,喜提第六名的成绩,还成功取得该项目巴黎奥运会的参赛资格。

出生于2001年的邹佳琪是土生土长的桐庐姑娘,从小就展示出了过人的体育天赋。据她的家人介绍,在上小学时,邹佳琪两次被杭州市队教练看中,“第一次被选去足球队,但她练了一周就回家了,第二次被选去赛艇队,一练就练到现在。”

从市队到省队,邹佳琪一路过关斩将。她首次参加全国比赛就获得了第二名的好成绩,2020年,在全国赛艇锦标赛上,她战胜国家队选手获得2000米女子轻量级金牌,随后进入国家队。

在赛后混采区中,记者见到了这名00后小将。对于富阳水上运动中心这条赛道,她连连点赞,“赛道很好,加上今天顺风,划起来很舒服。我知道爸爸妈妈在我比赛时会在终点观看,所以特别努力地划向终点,划向他们!”

邹佳琪看上去状态不错,笑起来格外灿烂。对于24日的决赛,邹佳琪信心满满。她说,这是第一次在家门口进行的亚运会,“这块金牌,必须得拿下!”

在昨天上午的所有比赛中,中国赛艇队悉数闯进决赛。下午的比赛中,另一名浙江选手董郁娅也登场亮相,并以预赛第一的成绩进入决赛,她参加的女子八人单桨有舵手是亚运史上首次开设的项目。

新闻+

赛艇项目按体重分公开级和轻量级,按每人操控桨数分单桨和双桨。本次亚运会赛艇共有14个项目,与巴黎奥运会设项相同,有37名运动员的中国队将参加除男子双人单桨之外的13个项目。

中国赛艇在亚洲范围内属于绝对强者,亚运会历史上已获得98枚奖牌,曾4次包揽所参赛项目的全部金牌。参加杭州亚运会的由崔晓桐、陈云霞、张灵、吕扬组成的女子四人双桨队实力出众,近年来在国际大赛中多次斩获冠军。在今年的世锦赛中,她们获得铜牌,也是本届亚运会中唯一在世锦赛上夺牌的队伍。如果顺利夺冠,她们将成为中国赛艇首个集奥运会、世锦赛、世界杯总决赛、亚运会、全运会冠军于一身的“全满贯”组合。



扣球

中国男排拿下开门红 浙江三将表现出众 看完比赛 不少观众“垂直入坑”



拦网

本报讯“中国队加油!”一声声欢呼响彻会场,中国男排拿下了在本届亚运会的开门红。

昨天晚上7点开始的这场比赛,是中国轻纺城体育中心体育馆自杭州亚运会开赛以来人气最高的一场,中国男排首秀对阵吉尔吉斯斯坦队,经过激烈较量,最终以3-0取得首胜。

中国男排的首发阵容由主攻张景胤、俞元泰,副攻彭世坤、李咏臻,二传于垚辰,接应江川和自由人曲宗帅组成。

第一局开场,双方你来我往,比分咬得很紧,双方战成了11-11。很快张景胤发球,俞元泰、彭世坤、李咏臻三位队员组成了“铜墙铁壁”拦网得分,此后中国队拉开了5分的领先优势。临近第一局赛点,中国队换上了王滨,经过奋战,最终以25-19拿下了这一局。

第二局,中国队连续攻出好球。随着中国队逐渐进入状态,“运动员加油!中国队加油!”的加油声浪一阵接着一阵,观众的热情被彻底点燃。

在本场比赛中,来自浙江男排的张景胤表现亮眼。张景胤已经成长为国家队的进攻核心,经过上赛季波兰男排超级联赛的锤炼,各方面能力都有提升。此前他在采访中表示,“希望自己能为团队作贡献,在亚运第一场比赛能够有好的表现。”

另两名浙江男排的球员李咏臻和王滨同样表现出众。值得一提的是,张景胤、李

咏臻和王滨同时还是宁波大学的同学,曾一起出战不久前举行的成都大运会。

对中国男排在杭州亚运会的首秀,现场观众给予了极高热情的回应,中国队每次得分,现场就爆发阵阵助威声。

为了给中国队助威,当天有不少老排球迷到场。

早在排球比赛门票网上开售之际,杭州的赵阿姨就早早抢了中国男排首秀的门票,“平时就关注男女排,虽然是老阿姨了,但对排球的热情也不输给年轻人。今天为了来现场给中国队加油,还特意向单位请假了一天。”

身高2米05的张景胤是中国男排“当红炸子鸡”。球迷李予晴对记者表示,自己是中国男排的“铁杆球迷”,她在球员中最喜欢的就是张景胤。这次来现场为中国队加油,她还带来了被她“安利”排球两个月的朋友。“从五六年前我就开始关注他们,是看着他们一点一滴进步的。虽然现在男排降级到了挑战者杯,但他们一直在努力。作为球迷,我希望他们多打亚运会等世界级比赛,不断锻炼、证明自己,增加信心,以后再升回去。”

随着一声哨响,中国男排揭幕战结束。很多观众久久不肯离场。不少观众表示,自己看完比赛就“垂直入坑”,成为了新球迷。

接下来,中国男排将在今天19:00对阵小组赛的一个对手哈萨克斯坦队。

本报记者 陈颖 包一圣